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Hei, Selam, ሰላም!
Mihin se kevät oikein meni? Moni varmasti voi samaistua tähän tunteeseen – aika tuntuu kuluvan
huomaamatta, etenkin kun arki täyttyy perheestä, työstä ja matkoista. Kevät vaihtuu kesäksi – tai täällä päin
syksyksi ja talveksi. Huhtikuussa koimme jo pienen sadekauden, ja kesäkuun puolivälissä "hana aukeaa"
kunnolla: rankkasateet alkavat ja jatkuvat aina etiopialaiseen uuteenvuoteen saakka, eli noin syyskuun
puoliväliin. Sadekauden aikana onkin hyvä suunnata lomalle Suomen suveen, jota koko perhe jo innolla
odottaa.

Toimistomme on kasvanut viime kuukausina, ja olemme saaneet kaksi uutta etiopialaista tiimiläistä: Netsanet
Fekede ja Tigist Alemayehun. Lisäksi tiimin kasvaessa mukaan on tullut myös uusi kuljettaja. On ollut suuri
ilo ja rikkaus vaihtaa ajatuksia näiden osaavien naisten kanssa – he ovat tuoneet työhön arvokasta
paikallistietoa ja uusia näkökulmia.

Kollegoitani pääsin myös tapaamaan Suomen Lähetysseuran Afrikan työntekijöiden tiimipäivillä Keniassa,
jossa vietimme yhdessä lähes viisi päivää. Ihminen voi joskus sortua kapeakatseisuuteen keskittyessään
intensiivisesti vain omaan työnkuvaansa ja asioihin, joita omalla työalueella tapahtuu. Kuuntelin
mielenkiinnolla lähetysseuralaisten työstä Botswanassa, Mauritaniassa, Senegalissa, Angolassa, Zimbabwessa
sekä Tansaniassa. Sain todella paljon motivaatiota ja ideoita omaan työhön. Pyörää ei todellakaan tarvitse
keksiä uudestaan, kun on ympärillä tällaisia kollegoita, joista voi ammentaa myös omaan työhön. Erityisen
hienoa oli, että tiimipäiville sai tuoda perheet mukaan. Vietimme iltoja yhdessä, pelasimme jalkapalloa ja
kävimme kävelyllä katsomassa kirahveja ja muita eläimiä. Ihminen on kokonaisuus – työn, perheen ja levon
on oltava tasapainossa. Tiimipäivien jälkeen jatkoimme lomailua perheen kesken: vierailimme Nairobi

Uusi työparini Netsanet, minä ja DASSCin hankevastaava
Tesfay Zewde puhumassa työmme saavutuksista maaseudulla
(Saylem-Gesha): perheiden tulonlähteet ovat monipuolistuneet
esimerkiksi mehiläishoidon avulla ja kolme uutta vesipistettä
antaa sadoille ihmisille pääsyn puhtaan veden ääreen.
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National Parkissa ja matkustimme junalla Kenian halki
rannikolle. Nuorinkin perheenjäsen oli mukana – vaipat
vaihtuivat sujuvasti jeepin takapenkillä!

Matkalla Keniassa, Lähetysseuran työntekijäpäivillä

huhtikuussa 2025.

Kirjoitin jo kertaalleen valmiiksi uutiskirjeen, jossa kerroin Etiopian tämänhetkisen turvallisuustilanteen
säilyneen samana ja että Etiopiassa ”no news, is good news”. Valitettavasti pian tämän jälkeen jännitteet eri
puolilla maata alkoivat kasvaa. Seuraamme erityisellä huolella Tigrayn tilannetta, jossa viimeisin konflikti
päättyi vain muutama vuosi sitten. Myös Amharan alueella aseelliset yhteenotot jatkuvat, ja etelässä
Gambellaan saapuu yhä enemmän pakolaisia Etelä-Sudanista. Nämä alueet ovat tärkeitä myös työni kannalta:

 Tigrayssa aloitimme toukokuussa hankkeen, joka kestää vuoden loppuun. Tavoitteena on parantaa
erityisesti nuorten ja heikoimmassa asemassa olevien naisten elinkeinoja ja ruokaturvaa yhdessä
kumppanimme, Mekane Yesus -kirkon kehitys ja sosiaalikomission (EECMY DASSC) kanssa.

 Gambellassa tuemme Luterilaisen maailmanliiton kanssa pakolaisten ja paikallisväestön
toimeentuloa. Pakolaisleireillä mahdollisuudet tulojen hankintaan ovat hyvin rajalliset, joten tuki on
elintärkeää.

 Amharassa toimii yksi suurimmista hankkeistamme, jossa kehitetään keinoja vastata
ilmastonmuutoksen haasteisiin ja tuetaan ihmisten elinkeinoja kuivassa ympäristössä. Työntekijämme
tekevät konfliktialueella työtä suurella sydämellä; tämä tarkoittaa joskus jopa yli 10 kilometrin
kävelymatkaa lähimmältä tieltä, jonne auto on pitänyt jättää turvallisuussyistä tai teiden huonon
kunnon vuoksi.
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Etiopia on Afrikan toiseksi suurin pakolaisia vastaanottava maa. Gambellan alueella

pakolaisia on arviolta 384 000, eli enemmän kuin paikallisväestöä. Umod (vas.)
työskenteli aiemmin sotilaana, mutta pakeni sitten vaimonsa Akuchin (oik.) kanssa
Etiopiaan sotaa pakoon. Nyt Umod toimii Gambellan alueella vartijana omassa
yhteisössään. Lähetysseuran tuella he ovat saaneet kotiinsa aurinkopaneelit, jotka
tuottavat sähköä ja pihalla raikasikin musiikki!

Aragaw Molaw perheineen elää Habrun kylässä, Amharassa, Etiopiassa. Ilmastonmuutoksen aiheuttama kuivuus ajoi heidät hetkeksi
kaupunkiin, mutta paluu maaseudulle mahdollistui uuden kastelujärjestelmän ansiosta, jonka Suomen Lähetysseura tuki. Aragaw sai
ensin työtä järjestelmän rakentajana, ja nyt perhe elättää itsensä jälleen viljelemällä maata. Perhe kasvattaa hedelmiä, kahvia,
mehiläisiä ja kanoja. Vuosiansiot ovat nousseet merkittävästi, ja lasten ravitsemus on parantunut. Sietwa-vaimo perusti naisten
ryhmän, joka tukee pienyrittäjyyttä. Myös puhdas juomavesi on nyt kaikkien saatavilla. Lähetysseuran tukema hanke on tuonut toivoa,
toimeentuloa ja terveyttä koko yhteisölle.

Addis Abebassa on perheellämme kaikki hyvin ja tilanne vakaa. Pyysin viimeksi liittämään rukouksiin
poikamme koulutilanteen. Hän on tarvinnut uuden koulupaikan itselleen, mutta valitettavasti
kouluvaihtoehtoja ei ole ollut monia ja monissa kansainvälissä kouluissa on ollut pitkä odotuslista. Nyt saimme
kuitenkin vahvistuksen uudesta koulupaikasta, joten voimme rauhallisin mielin suunnata katseet tulevaan ja
syksyyn. Kiitos ajatuksistanne ja rukouksista!
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Kaupunki jatkaa kehittymistä hurjaa vauhtia, mutta valitettavasti ihana metsä, josta viimeksi kerroin, oli
monesta kohtaa hakattu matalaksi. Tämä oli järkytys, sillä luulin metsän olevan suojeltua aluetta ja se oli
tarjonnut jokaviikkoisen hengähdystauon kaupungista. En tiedä tarkkaa syytä, mutta huhut kertovat, että puut

olisivat menneet puhelinpylväiksi. Kotimme
lähistölle on kuitenkin valmistunut pyöräteitä, ja
seuraavaksi aionkin kokeilla pyöräilyä – jos vain
löydän naisten pyörän, joita ei tunnu olevan
lainkaan markkinoilla. Tämä kertoo mielestäni
paljon arjen sukupuolinormeista ja tasa-
arvokysymyksistä.

Entoto-vuoren metsä hakkuiden alla.

Työn puolesta on meneillään ollut kiireinen kausi, jossa olemme raportoineet viime toimintavuotta 2024. Tämä
on kohdallani ollut erittäin mielenkiintoista ja olen päässyt pohtimaan yhdessä paikallisten kumppaneiden ja
heidän projektityöntekijöidensä kanssa yhteisen työmme saavutuksia sekä haasteita. Haasteena on ollut
kasvava inflaatio, valuutan devalvaatio sekä epäsäännölliset sateet mutta toisaalta myös kuivuus, joka on
vaikuttanut ihmisten elinkeinoon.

Onnistumisia on tullut paljon ja etenkin naisten asema
yhteisöissä on parantunut naisten pienyrittäjyyden tukemisen
myötä. Vammaishankkeemme ovat päässeet vaikuttamaan
ylemmillä päätöksentekoasteilla vammaisten oikeuksiin,
lisänneet tietoa vammaisten oikeuksista (esim.
esteettömyysselvityksen myötä), tukeneet kouluja ja
vammaisjärjestöjä. Erityisesti kollegani Mekonnen Mulat on
tehnyt merkittävää työtä vuosikymmenten ajan ja kirjoittanut
oppimateriaaleja kuuroille lapsille ja heidän opettajilleen sekä
opettanut perheitä, päättäjiä ja opettajia viittomakielestä.

Pyysin viimeksi rukouksia heikkenevän kansainvälisen rahoitustilanteen vuoksi. Iloisia uutisia: yksi
kumppaneistamme, ECDD (Ethiopian Center for Disability and Development), on saanut uuden
eurooppalaisen rahoittajan, joka kattaa lähes kokonaan kattaa USAIDin jättämän aukon. Mahtavia uutisia siis
vammaistyön saralta – kiitos teille kaikille muistamisesta!
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Hankealueeni Etiopiassa:

On hienoa olla osa laajempaa kokonaisuutta Etiopian ihmisten ja luonnon puolesta!
Kiitos, että tuet työtämme. Minulle voi laittaa viestiä ja palautetta: Melina.negash@felm.org.

Kirjeen kuvat: Melina Negash

    Melina Negash

Työni Etiopiassa keskittyy kehitysyhteistyöhön.

Tuemme heikoimmassa asemassa olevia henkilöitä ja
yhteisöjä. Erityisesti työn keskiössä on vammaisten ja
naisten oikeuksien parantaminen sekä
ilmastokestävyys ja sen myötä ihmisten toimeentulon
vahvistaminen.

Koti sijaitsee Addis Abebassa.
Perheeseen kuulu mies, 9.v poika ja 9kk tyttö.

Voit tukea työtäni myös taloudellisesti lahjoittamalla haluamasi summa MobilePaylla numeroon 58735 tai
tilisiirrolla FI38 8000 1400 1611 30. Muista kirjoittaa viestikenttään minun nimeni, myös MobilePayssa.

Rukousaiheet
- Rauhaa Etiopiaan
- Uuden Etiopian maatoimistotilojen löytyminen (joudumme muuttamaan koska

nykyinen ei ole enää säädösten mukainen)


